



## Los rusos aplazan la evacuación de Manchuria

CHUNGKING, 31. — Las fuerzas rusas en Manchuria han aplazado, de acuerdo con los chinos, la fecha de evacuación del país, hasta el primero de marzo, debido a las dificultades de transporte en el invierno, según anuncian despachos procedentes de Tientsin; la evación estaba fijada para el día 3 de febrero.—(EFE).

## El Consejo de Seguridad de la ONU estudiará mañana la acusación rusa por la presencia de fuerzas británicas en Grecia e Indonesia

### EL TENIENTE GENERAL ORGAZ HA MUERTO ESTA MAÑANA

FUE ALTO COMISARIO EN MARRUECOS Y DIRIGIO LAS ACADEMIAS DE OFICIALES PROVISIONALES

### Al cadáver se le rendirán honores de capitán general con mando en plaza

MADRID, 31. — El teniente general don Luis Orgaz Yoldi ha fallecido en su domicilio de Madrid, esta mañana, a las siete y media, E. fuado, que ha recibido los santos sacramentos y la bendición apostólica, contaba sesenta y cuatro años de edad.—(CIFRA)

#### MANIFESTACIONES DE PESAME

MADRID, 31. — El teniente general don Luis Orgaz Yoldi, jefe del Alto Estado Mayor, que ha fallecido esta mañana en su domicilio de Madrid,



DON LUIS ORGAZ YOLDI

calle de Fortuny, número 6, a las siete y media se encontraba indispuesto desde hace unos días. La triste noticia se comunicó inmediatamente a su hijo don José Manuel, que se encuentra en Bilbao, y que va se ha puesto en camino. También fueron informados acto seguido Su Excelencia el Jefe del Estado y los ministros, que se personaron en la casa mortuoria para expresar su pésame a la familia. Poco después lo hicieron personalmente el capitán general de la primera región militar, teniente general Muñoz Grandes; el jefe del Alto Tribunal de Justicia militar, teniente general Sallust; el director de la Escuela Superior del Ejército, teniente general Vígón, y numerosos generales y amigos del finado. El teniente general Varela,

(Pasa a la página segunda.)

## EL ORGANISMO DE LAS NACIONES UNIDAS HA SALIDO TRIUNFANTE DEL ESPINOSO ASUNTO RUSO-PERSA

LONDRES, 31. — Después de aprobar la resolución por la cual se retirará del orden del día la consideración de la disputa entre Rusia y el Irán, el Consejo de Seguridad de la O.N.U. ha aplazado sus decisiones hasta mañana viernes, en que estudiará la acusación soviética de que la presencia de tropas británicas en Grecia constituye una amenaza para el mantenimiento de la paz internacional. Después considerará la acusación formulada por Ucrania contra la presencia de tropas británicas en Indonesia.—(EFE).

#### ACUSACIONES RUSAS

LONDRES, 31. — Radio Moscú alega que con motivo de los actos terroristas de las bandas fascistas, se hace imposible la rehabilitación de Grecia y que la mayoría del pueblo griego se muere de hambre. «Esta situación se agrava más aún por la presencia en Grecia de tropas extranjeras», añade dicha emisora soviética.—(EFE).

#### LA O. N. U. HA SALIDO TRIUNFANTE

LONDRES, 31. — Los delegados de las Naciones Unidas coinciden en que quien ha salido triunfador y ha "ganado" en la decisión sobre el caso persa, no ha sido

(Pasa a la página segunda.)

## Solemne clausura en Alicante del X Consejo nacional de la Sección Femenina

### EL ACTO FUE PRESIDIDO POR EL CAMARADA VIVAR TELLEZ

ALICANTE, 31. — La misa de réquiem en la Capilla de la Casa-prisión José Antonio, la ofició el asesor nacional de Religión, de la Sección Femenina, fray Justo Pérez de Urbel, y actuaron de diácono y subdiácono el capellán de la Casa-prisión don José Jurado, y el asesor provincial de la Sección Femenina de Alicante, Padre Salcedo. Recibieron la comunión en esta ceremonia religiosa todas las jerarquías que asistieron a ella y la totalidad de las delegadas y secretarías provinciales de toda España que han tomado parte en las tareas del Consejo. Una vez termi-

nado el santo sacrificio se entonó un responso en el que actuó también el coro provincial de la Sección Femenina de Alicante, bajo la dirección del maestro Tomás Aldeguer.

A continuación pasaron las jerarquías congregadas a una de las salas de la Casa-prisión, donde se sirvió un desayuno ofrecido por la Diputación provincial.

A las 12'20 dió comienzo el acto de clausura del X Consejo de la Sección Femenina, en el salón de juicios de la misma Casa-prisión. Constituían la presidencia el vicesecretario general del Movimiento, camarada Vivar Tellez; la delegada nacional de la Sección Femenina, camarada Pilar Primo de Rivera; gobernador civil y jefe provincial de Alicante, camarada Paternina; fray Justo Pérez de Urbel; secretaria nacional de la Sección Femenina, camarada Sira Manteola; consejero nacional, camarada Sancho Dávila; delegada provincial de Alicante, y las restantes autoridades y jerarquías.

En primer lugar, Pilar Primo de Rivera, puestos en pie todos los congregados y cuantas jerarquías asistían al acto, dió lectura al pliego de conclusiones del Consejo, y a continuación, el secretario de la Delegación provincial de la Subsecretaría de Educación Popular, leyó el testamento de José Antonio. Finalmente, el vicesecretario general del Movimiento pronunció las siguientes palabras: "Queda clausurado el X Consejo nacional de la Sección Femenina".

A las 12'45, todas las autoridades, jerarquías y delegadas y secretarías, pasaron al patio de la Casa-prisión, donde daban guardia de honor ante la cruz que señala el lugar donde cayó José Antonio, camaradas de las Falanges Juveniles de Franco de Alicante.

(Pasa a la página segunda.)

## Perón afirma que la Embajada norteamericana en Argentina ayuda a sus enemigos

### Propugna una vida mejor pero no tiene ideas nazis

### Asegura que cuenta con el apoyo de la totalidad de las masas obreras

NUEVA YORK, 31. — "La oposición grita: ¡Muera Perón! Mis partidarios gritan: ¡Viva Perón! Propugnamos una vida mejor y ellos defienden una agonizante. Esas dos palabras, "viva" y "muera", sintetizan la diferencia entre ellos y nosotros", ha declarado el político argentino Perón al corresponsal del "New York Times" en Buenos Aires, al que ha concedido una entrevista.



PERÓN

Perón afirmó a continuación que la policía se incauta frecuentemente de alijos de armas que entran de contrabando en el país y expresó su firme creencia que la Embajada de los Estados Unidos apoyaba a sus opositores, a quienes acusó de desbarajustar las próximas elecciones.

"Empero—dice—éstas se celebrarán en la fecha fijada: 24 de febrero. Agrega que no tratará de dar ningún golpe de Estado para apoderarse del Poder.

Insiste en que su programa está más cerca del "New deal" de Roosevelt que del nazismo o del fascismo. "Los viejos políticos—añade—han terminado ya.

(Pasa a la página segunda.)

## De Valera acusa a Gran Bretaña de violar la soberanía de Irlanda

DUBLÍN, 31.—El jefe del Gobierno, De Valera, ha declarado que la ocupación por Gran Bretaña de seis condados es una flagrante violación de los derechos fundamentales y de la soberanía del pueblo irlandés.

En contestación a la pregunta que se le hizo de si se proponía sustituir negociaciones para resolver la división de Irlanda, De Valera dijo que no era necesario, ya que tal división fue creada por el Parlamento británico y puede ser terminada por el mismo.

Ya De Valera había manifestado que el Gobierno del Eire había dicho ver de manera clara que de seguir esta división, no podría haber una verdadera definitiva reconciliación entre Irlanda y Gran Bretaña.—(EFE).

## Turquía quiere estrechar sus relaciones con la Liga Árabe

### Amery recomienda la división de Palestina en dos Estados independientes

WASHINGTON, 31. — Turquía orienta su política hacia un estrechamiento de relaciones con los países de la Liga Árabe, según noticias obtenidas en los círculos diplomáticos del Oriente Medio, en las que se añade que tal política se ha iniciado con el Iraq, país que se considera como el puente diplomático en la nueva política turca.—(EFE).

#### DECLARACION DE AMERY SOBRE PALESTINA

LONDRES, 31. — Leopold Amery, ex

secretario de Estado para la India, ha declarado ante la Comisión investigadora angloamericana sobre Palestina, que la única solución al problema de Palestina consiste en la división del país en dos zonas independientes, una árabe y la otra judía. Amery, sugirió que el territorio árabe incluya la región comprendida entre el Jordán, la zona costera judía y la Galilea occidental, y que los judíos deben ocupar la zona costera con excepción de la Galilea occidental. Admitió que la zona árabe deberá ser mayor, pero su tierra será más pobre, y calculó que la zona judía podría albergar unos dos millones de habitantes.

Dijo, por último, que los dos países deberían ser independientes, con excepción de una pequeña extensión, Jerusalén, que debería quedar bajo tutela de una potencia de la O.N.U.—(EFE)

## Manolete cortó ayer tres orejas y un rabo

(INFORMACION, EN 2.ª PAG.)

## Visita a los heridos



La Reina Madre de Inglaterra visita un hospital para heridos de las Reales Fuerzas Aéreas, con los que conversa amablemente. (Foto G. del Espinar.)

# NOTICIAS SIN HUESO

## Del avión suicida al automóvil suicida

1 Parece como si la gente que siempre emplea el automóvil suicida en los "kamikaze" japoneses. Según estadísticas facilitadas por el presidente del Consejo Nacional de Seguridad, Mr. Ned. H. Dearborn, el número de muertos durante octubre por accidentes de automóvil se elevó a 3.440, el 53 por ciento más que en igual mes de 1944. A esta velocidad, el número de muertos en 1945 se calcula en 29.000 ciudadanos norteamericanos. En consecuencia, Mr. Dearborn ha dado el siguiente consejo a los automovilistas: "No manejen los automóviles viejos como si estuvieran cumpliendo una misión de aviones suicidas".

## Contra la misma epidemia, diferente remedio

2 El Ejército norteamericano ha desestimado la petición del departamento de Policía de Nueva York de que fuera acelerado el licenciamiento de policías para tener suficiente personal con que afrontar la epidemia de criminalidad surgida de la postguerra. El Ejército ha dicho que de berán esperar su turno.

Pero en Rusia las cosas marchan de diferente manera. Los generales rojos, después de echar un vistazo a las estadísticas de criminalidad que les presentó la Policía de Moscú, decidieron enviar una división de Caballería.

### Apellidos

3 En el pueblo de Clinton, Estado de Massachusetts, Mark O'Toole fue detenido por el policía Martin O'Toole a petición de John O'Toole. En la Comisaría le registró el comisario Edward O'Toole y fue multado con diez dólares, por embriaguez, por el juez George O'Toole.

# DEPORTES

## (Viene de la página cuarta)

en las eliminatorias regionales, sirven para el campeonato de tercera categoría, ya que los triunfadores se adjudican asimismo los dos puntos en litigio.

Sin querer darnos, ninguno de los conjuntos que han de saltar al terreno, mañana, la alineación más probable que representará a sus colores, hemos tenido que ir consultando a diferentes jugadores de cada club, para que nos den su opinión y por ella podemos afirmar a los aficionados que todos confían en hacer un buen papel y en que la victoria sea para ellos, pero como no puede haber más que dos vencedores, de ahí que ese optimismo nos haga pensar en una buena tarde de fútbol. Si nuestros lectores observan con cuidado la actual clasificación que damos al final de estas líneas, comprobarán que la victoria es necesaria para cada club, ya que al Numanca y al S. E. U. les es imprescindible para mantenerse en cabeza, y a la Ferroviaria y al Júpiter para poder aspirar a algo en el torneo.

Por todo esto que hemos expuesto creemos que la afición no se perderá estos partidos, máxime no habiendo fútbol de superior categoría en nuestra ciudad y siendo el día de mañana fiesta local.—G.

La clasificación actual es:

| Equipos             | J. | G. | E. | P. | P. | G. | P. |
|---------------------|----|----|----|----|----|----|----|
| Numanca             | 2  | 2  | 0  | 0  | 5  | 2  | 4  |
| S. E. Universitario | 2  | 1  | 1  | 0  | 4  | 3  | 3  |
| C. Deportiva        | 2  | 1  | 0  | 1  | 4  | 4  | 2  |
| Ferroviaria         | 1  | 0  | 1  | 0  | 1  | 1  | 1  |
| Júpiter             | 1  | 0  | 0  | 1  | 3  | 3  | 0  |
| Patria              | 2  | 0  | 0  | 2  | 3  | 6  | 0  |

## UNA OFERTA DE LA DIRECTIVA DEL NUMANCA

A última hora nos llega la noticia de que visto el trascendental encuentro que ha de jugar en el día de mañana el once numantino, su presidente ha ofrecido, si gana la eliminatoria, una fiesta a todo el conjunto y un reloj de pulsera y una medalla para los dos mejores elementos de su club en dicha contienda.

# Concurso de pronósticos PATRIA

Boletín correspondiente a la jornada del domingo 3 de febrero de 1946

D. .... con reseña hecha en ..... calle

nom. .... pronostica el siguiente resultado:

**SANTANDER** \ **GRANADA**

Por el Granada marcó

(Envíese el presente boletín, bajo sobre, con la inscripción «Concurso de pronósticos PATRIA», a Nuestra Redacción, Oficinas 10, cerrando el plazo de admisión el próximo sábado, día 2, a las doce de la noche.)

# Perón acusa a la Embajada...

(Viene de la página primera)

Al preguntarle el corresponsal si podría dimitir un movimiento armado contra él, Perón contestó: «Después de mi detención del 13 de octubre, el pueblo argentino amenazó con la huelga, y tuvieron que dejarme en libertad. Si triunfara semejante movimiento, todos los trabajadores del país se declararían en huelga. El Gobierno militar nada podría hacer y tendría que dimitir. No creamos en las armas. Es la oposición la que dispara contra la Policía».

Respecto a los incidentes y ataques producidos durante el viaje político de Tamborini y Mosca por el interior del país, Perón dice que él no los había organizado, aunque admite que quienes atrozaron las piedras y burlas contra el tren eran partidarios suyos, y añade que los ferroviarios están a tal punto en favor suyo, que la oposición había tardado varios días en conseguir la formación del tren.

Al interrogarle el periodista acerca de sus relaciones con los nazis, de lo que se acusa a Perón, manifestó que retercería el cuello a cualquier nazista.

Acercas de su querrela con Spruille Braden, cuando éste fue embajador de los Estados Unidos en la Argentina, responde que al llegar aquí a Buenos Aires le hizo saber que quedaba nulo el acuerdo sobre la total cooperación militar entre los dos países. Posteriormente disputó varias veces con Braden, además, aunque yo jamás atacé a los Estados Unidos. Fue Braden quien nos atacó a nosotros.—(EFE).

LA SITUACION DE PANTIN BUENOS AIRES. 31. — En un examen de la situación política, el periódico "La Razón" dice que la posición del ministro de Marina, Pantin, dentro del Gobierno no es muy cómoda, y agrega que corren versiones para todos los gustos, especialmente...

# El teniente general Orgaz...

(Viene de la página primera)

al conocer la triste noticia, ha telegrafado desde Tucumán rogando que se apace, si fuera posible, en unas horas el acto del sepelio, para poder asistir. El cadáver del teniente general Orgaz ha sido amortajado con el hábito de San Francisco, y a primera hora de la mañana se rezó una misa de «corpore sepulto» en la capilla ardiente, que ofició un Padre franciscano. Esta tarde se instalará la capilla ardiente en el local del Ato Estado Mayor, y mañana se efectuará el sepelio.—(CIFRA)

## PESAME DEL CAUDILLO

MADRID, 31. — Su Excelencia el Jefe de Estado ha expresado su pésame a la familia del teniente general Orgaz, por mediación de Jefe de su Casa Militar, teniente general Moscardó, que se dirigió a media mañana a la casa del finado.

Rápidamente se llenaron los pliegos que se colocaron a la entrada del domicilio y de todas las provincias de España llegan incesantemente telegramas de los dos capitanes generales y Jefes de guarnición.—(CIFRA)

## HONORES DE CAPITAN GENERAL

MADRID, 31. — Al cadáver del teniente general Orgaz se le rendirán honores de capitán general con mando en plaza, y la disposición aparecerá mañana en el «Boletín Oficial».—(EFE)

# CELULOIDE

(Viene de la página cuarta)

nos cabe la certeza de la información de los artistas que, pareciendo tenerlos en la paleta, en su vida de hogar son unos felices casados — por muchos años! — sin más ambición de amor que el de su esposa, y que, además, se ven justamente correspondidos. Esto es que parece de película, ¿verdad? Y si no, he aquí la muestra: Charles Boyer, el maduro galán, que parece que lleva en cada papel amoroso e seductor, y la «experiencia de infinito amor», ha dicho: «Defraudaré a mis admiradoras porque no me proclamo un don Juan? Yo prefiero decirles sin rodeos: en mi vida sólo he habido y hay una mujer: mi esposa... La amo y la respeto; me hace feliz y...

# El Consejo de Seguridad de la O. N. U....

(Viene de la página primera)

nada de los disputantes, sino la propia Organización, que ha sufrido su primera prueba del Consejo de Seguridad. La inevitable cuestión de saber quién ha vencido, surgió inmediatamente después que el recién nacido Consejo de Seguridad ha adoptado su primera decisión importante en el drama de cuatro horas desarrollado en la tarde de ayer. En los círculos de la O. N. U., tanto entre los delegados de las grandes como de las pequeñas potencias, se siente el orgullo de esta primera actuación y se considera de buen augurio para la naciente Organización de las Naciones Unidas. Se cree que ello contribuirá a disipar la opinión de que la O. N. U. estaba destinada a ser otra sociedad o liga de debates. Si se establece el sistema de discusión abierta y pública, este primer caso puede sentar un precedente y provocar un cambio revolucionario en la diplomacia del viejo estilo.

Con la resolución de compromiso — se dice en los citados medios — de trasladar la disputa a las partes para «negociación directa» sacando el asunto oficialmente del programa del Consejo, sin renunciar a los derechos de éste a intervenir de nuevo si fuera necesario, se salva el honor de las tres partes: Consejo, Irán y Rusia.

Otro aspecto del problema es el de que contra la opinión de algunos críticos, Rusia está interesada en la Organización de las Naciones Unidas, y mañana se verá la reacción de Gran Bretaña cuando se le acuse por su intervención en Grecia y en Indonesia. Entonces, los acusados de ayer, serán los acusadores, y Bevin, que ha actuado como acusador de Persia contra...

# Seis mil periodistas so citan asistir a las pruebas de la bomba atómica

(Viene de la página primera)

WASHINGTON, 31. — De cinco a seis mil periodistas, comentaristas de radio, fotógrafos, operadores cinematográficos y colaboradores de revistas solicitan informaciones sobre las pruebas de la bomba atómica en su ataque contra los barcos, según han manifestado funcionarios de la Secretaría de Marina de Estados Unidos. Es tal el número de solicitudes recibidas que ha sido preciso establecer una Comisión mixta del Ejército y de la Armada, para seleccionar los correspondientes llamados a informar acerca del experimento.

Segun fuentes de información bien enteradas, en el primer experimento no serán utilizados los submarinos atómicos ni japoneses, aunque probablemente se les utilice en posteriores experimentos. Ocho submarinos norteamericanos han sido ya señalados para blanco de la primera prueba.—(EFE)

# EL LIBRO DE LA FAMILIA expone una gran garantía para todo trabajador con derecho al Subsidio Familiar

(Viene de la página primera)

La obligatoriedad de su presentación para percibirlo impide al cobrarlo toda suplantación de persona. (Trabajador! Por ello debes sustituir cuanto antes tu antiguo Declaración de Familia por el actual Libro de la Familia.

# Todo veterano yanqui tiene acceso...

(Viene de la página cuarta)

en ciudades del Estado distantes muchas millas de la Universidad. Y fue ésta la que se encargó de resolverlo alquilando al Gobierno numerosas casas duplex portables, que fueron instaladas en un magnífico campo del recinto escolar. Estas casas han sido alquiladas a los estudiantes por 25 dólares mensuales. Son de metal, revestidas de material aislante, levantadas a un metro del suelo, mediante unos pies derechos; forman un rectángulo de unos cuatro metros por siete, y están equipadas con una mesa-comedor y cinco sillas, cama-sofá para recogerla de día, refrigerador, cocina de gas natural y calefacción de agua caliente, mediante quemador de...

# MIGUEL MONSALVE DENTISTA

Diecda #1 PLAZA de TRINIDAD

# UNDERWOOD

Reparación de máquinas de escribir, sumar y calcular. Abonos de limpieza y conservación. Oculistas, 2, E. Católica, Plaza Nueva. Teléfono 2298

# Manolete cortó ayer tres orejas y un rabo

(Viene de la página primera)

MEJICO, 31. — En la corrida celebrada ayer a beneficio de la Cruz Roja alternaron los diestros Armillita, Silverio Pérez y Manolete, con toros de Murube.

Armillita estuvo bien en su primera faena, concediéndosele la oreja, aunque con alguna protesta por parte del público. Silverio Pérez estuvo apático y gris toda la tarde.

Manolete obtuvo señalados triunfos en sus dos toros, concediéndosele en el primero la oreja y en el segundo las dos orejas y el rabo.—(EFE)

# Solemne clausura en Alicamte...

(Viene de la página primera)

Pilar Primo de Rivera y el camarada Vivar Téllez depositaron, al pie de la cruz, una monumental corona de flores. A continuación leyó la delegada nacional la ofrenda a José Antonio, de Dionisio Roldán, y el vicesecretario general inició el canto del «Cara al Sol», que continuaron todos los allí reunidos, y, por último, dió los gritos de ritual.

Más tarde, las jerarquías visitaron la celda donde permaneció José Antonio durante su estancia en la Casa-prisión, y, seguidamente, el vicesecretario general del Movimiento recorrió con todo detenimiento la Casa y se detuvo en las obras que en ella se realizan actualmente para convertirla en monasterio. Poco después salieron las jerarquías para el cementerio municipal de Nuestra Señora del Remedío, donde se hizo otra ofrenda a José Antonio.—(CIFRA)

# La población americana aumenta...

(Viene de la página tercera)

Siguen las prácticas anticoncepcionistas. El aborto ha adquirido la categoría de delito. A este peso, los 192.000.000 de habitantes se convertirán en 250 millones en 1970. Doscientos cincuenta millones de seres humanos puestos a movilizar su potencia industrial que Rusia tiene en sus entrañas, con muchos millones para que el mundo pueda vivir tranquilo.

El potencial humano de una nación no es siempre índice relativo de su potencia efectiva. El Imperio británico prosperó en la guerra pasada como la unidad política de mayor población: 487 millones. Le seguía China con 457, después Rusia con 192, a continuación Estados Unidos con 140 y por último el Imperio francés con 100, por no contar más que a países aliados. Sin embargo ni los quinientos y pico del Imperio británico, ni los 400 de China, ni los del Imperio francés, tuvieron un valor abrumador en la contienda. Pesaron en cambio rotundamente los 100 de Rusia y los 140 de Estados Unidos, precisamente los dos naciones que hoy tienen un índice demográfico altamente satisfactorio.

Esta es una importante lección para Inglaterra y sobre todo para Francia. De aquí a pocos lustros, si antes no ha desaparecido el mundo con las bombas atómicas, habrá sólo dos países capaces de imponer al mundo el peso de su abrumadora potencialidad: Estados Unidos y Rusia.

Y Estados Unidos es un país demasiado idealista, mientras que Rusia es demasiado práctico.

# La U.R.S.S. libra hoy...

(Viene de la página tercera)

puede ser más evidente. A los católicos españoles o franceses no pueden serles indiferentes la persecución que sufre en la actualidad la Iglesia católica en los Estados Unidos. Con sus guerras de nervios, el comunismo y ciertos burgueses que se llaman amigos de Rusia juegan ya a cartas descubiertas.

Era, pues, natural y urgente que la Iglesia — la que fundó Jesucristo y no la que fundaron un fraude licencioso alemán o un rey inglés —, la única que por su fundador es capaz de ser universal, continuara su esfuerzo en el mundo entero. Se impone considerar la política internacional desde este punto de vista que, como en tiempos de la aparición del protestantismo, es el verdadero eje de toda la política grande o pequeña. Nuestro instrumento de propaganda, el Evangelio, que se reduce a enseñar que se debe amar a Dios y a los hombres, es enormemente más fuerte y capaz de ser comprendido por todos los hombres de buena voluntad que el marxismo. El Evangelio ha permitido una civilización que el marxismo propone destruir. Hay trabajo para todos, pero el programa no parece el más adecuado para dar al mundo la paz soñada.

# La U. R. S. S. libra hoy una guerra de nervios contra el catolicismo

## El principal mal que aflige a los pueblos es la falta de respeto a las soberanías nacionales

### En el mensaje de Navidad de S. S. el Papa hay réplicas tajantes a esta ofensiva comunista

Fue la Alemania nazi la que comenzó y sistematizó los mecanismos de la propaganda. Con sorprendente inventiva creó Hitler un ministerio de Propaganda tan pronto como subió al Poder. En la mentalidad germana, la propaganda es una especie de máquina que puede ser puesta en movimiento al ritmo deseado y en el momento escogido. Y como la máquina es obediente, basta desenchufar la corriente para que el armatoste vuelva al estado de reposo. Esa máquina alemana fue la que inventó la "guerra de nervios". Y con ella la guerra real y total.

Cuando Hitler desató la anexión de Austria, la máquina que hacía funcionar el doctor Goebbels promovió la guerra de nervios que determinó la anexión de Austria. El asunto de los sudetes empezó en la misma forma: un agente alemán, Hellein —un agitador cortado sobre el mismo patrón que los que Moscú nutre y moviliza— puso en movimiento la gran campaña que acabó regalando al Reich el territorio de los sudetes. Otra campaña idéntica precedió a la ocupación del resto de Checoslovaquia. Vino después el asunto de Memel, con los rayos y truenos de la máquina de Goebbels. Y antes de atacar a Polonia, la misma máquina y la misma técnica levantaron una campaña infernal, completamente artificial. El fruto de todas esas campañas, de toda esa técnica, ha sido la guerra.

contra lo que es accidental y transitorio, sino contra lo substancial y permanentemente contra el catolicismo, que, hoy, como ayer, constituye el enemigo número uno. Pueden estar ustedes seguros de que si en cualquier país de Europa o América funcionara una dictadura militar cerrada, y cerril, pero que persiguiera cruelmente al catolicismo y a los católicos, se callaría todo el mundo, desde el señor Melotov al profesor Laski.

Si todo no estuviera ya subvertido, constituiría un escándalo mayúsculo el hecho de que, en nombre de la libertad y de la democracia puedan emprenderse campañas que tienen por objeto atropellar la independencia y la soberanía nacional de un país. Cuando Inglaterra era menos socialista —por consiguiente más liberal— el respeto a la soberanía nacional de los pueblos constituía un principio sagrado. Afortunadamente —y esto sí vale la pena de ser tenido en cuenta— hasta ahora sólo Alemania y Rusia se han permitido el lujo de apelar a la violencia después de una guerra de nervios. Y cuando lo han hecho no ha sido para satisfacer apetitos ideológicos, sino materiales.

A esa falta de respeto a la soberanía nacional de los pueblos, que es hoy el principal de los males que afligen al mundo, han hecho clara alusión los obispos norteamericanos en su declaración colectiva. "Sería injusto para nosotros —escriben— ser cómplices en la violación de los derechos de las naciones de los grupos, de los individuos, en cualquier lugar del mundo."

#### LAS PALABRAS DEL PAPA

Pío XII, en su mensaje de Navidad, ha señalado esas guerras de nervios como una de las causas del malestar del mundo. "Es necesario que en todas partes —ha dicho— se renuncie a crear



PIO XII

artificialmente, con el poder y el dinero, una arbitraria censura de juicios unilaterales y de falsas afirmaciones, lo que se ha dado en llamar opinión pública, que mueve el pensamiento y la voluntad de los electores como cañas agitadas por el viento".

No hay ni una palabra inútil en este párrafo del Papa, y cada palabra contiene una idea. Esas campañas son artificiales, son promovidas desde arriba y con dinero de procedencia inconfesable; sus informaciones son, con frecuencia, falsas, y sus juicios arbitrarios. Como si la humanidad no estuviera ya bastante atropellada, una extraña inquietud revolucionaria agita a personas de diversas categorías, desde el profesor Laski a la señora Roosevelt. Será una pura casualidad, pero es

inegable que ni el grupo inglés de esos fabianos que rodean al profesor Laski, ni el grupo americano de comunistas y grandes rabinos que llevan por bandera a la señora de Roosevelt, están muy lejos de escribir documentos luminosos y pacificadores como los que lanzan al mundo Pío XII y los obispos norteamericanos.

Y otra casualidad, digna de ser observada: ni en los Estados Unidos ni en Inglaterra la jerarquía católica hace nunca causa común con esa clase de grupos. No es probable que a pobre humanidad, macerada y estrujada por tan horrible vapuleo, necesite, en el momento de su convalecencia, e. excitante de una guerra de nervios. Hay en el mundo muchísima gente que sólo desea vivir en paz y que desprecia a los aventureros de la política. Dése el debido valor—escribe Pío XII en su mensaje de Navidad— a la verdadera y gran mayoría formada por todos aquellos que viven honrada y tranquilamente de su trabajo, en medio de sus familias, y quieren cumplir la voluntad divina. Y poco después añade: "Esta es la gran mayoría de buenos padres y madres de familia que quieren proteger y defender el porvenir de sus propios hijos contra la pretensión de toda política de pura fuerza, contra los arbitrios de totalitarismo, del Estado fuerte".

Existe en el mundo entero—y sabemos lo que decimos—una consigna contra el catolicismo. Aesinar católicos—Tito lo hace sistemáticamente—es cosa que no conmueve a los promotores de esas guerras de nervios. Esta campaña contra el catolicismo la dirige Rusia, y en esta ofensiva es secundada por ciertos ántros en los que se refugia ese tipo de burgués anti-

católico que siempre está dispuesto a construir un Frente Popular, con la eterna ilusión, siempre fracasada, de que en el momento crítico logrará imponerse.

#### LA INTERNACIONAL CATOLICA

Frente a esa ofensiva, el catolicismo ha iniciado una defensa fundada en una más estrecha colaboración y coordinación internacional. El esfuerzo ya visible desde cualquier rincón del mundo. La situación de la Iglesia en este momento puede compararse con la que provocó la aparición del protestantismo. Obsérvese entonces, antes y durante el Concilio de Trento que, espontáneamente, los católicos de todas las naciones tendían a coordinar sus esfuerzos, en la defensa de



GOEBBELS

la fe común. Igual ocurrió ahora, y Pío XII, en su mensaje de Navidad, se refiere claramente a esa actitud internacional, que obliga a los católicos de todo el mundo a considerar que forman parte de una misma grey. "La Iglesia tiene que ser hoy más que nunca supranacional"—escribe Pío XII. Este espíritu debe penetrar e imbuir a su cabeza visible, al Sagrado Colegio, a toda la acción de la Santa Sede, sobre la que ahora gravitan importantes deberes relacionados no sólo con el presente, sino aún más con el porvenir. En otra parte del mismo mensaje añade que "se nota hoy como un intercambio de vida y energías entre todos los miembros del cuerpo místico de Jesucristo sobre la tierra. Ese intercambio de vida y energías no

(Pasa a la página segunda)

# LA POBLACION AMERICANA aumenta considerablemente

## En la Europa de la postguerra disminuye la natalidad y se incrementa la mortalidad infantil

WASHINGTON, 30. — Cada mes la población de los Estados Unidos aumenta aproximadamente en 150.000 seres humanos. En 1940 el censo de población acusaba un total de 131.669.275 habitantes. Con arreglo al mismo censo oficial a primeros de octubre último, la población había pasado de los 140.000.000.

Por cada mil habitantes se registran cada año veintidós nacimientos. Por cada mil habitantes hay cada año 10'4 defunciones. El índice de natalidad no es excesivamente alto; pero el índice de mortalidad es suficientemente bajo para originar un notable aumento de población.

Si Norteamérica sigue a este ritmo

llegará muy pronto la fecha en que el exceso de potencial humano de otras naciones carezca para ella de importancia. Quizá, entre todas, la única preocupación sea Rusia, que ahora amenaza crecer de una forma aún mucho más rápida.

Las noticias que aquí se reciben de Europa son desalentadoras en cuanto a índices demográficos. En Italia la muerte arrebató tres de cada diez niños menores de un año de edad. Los que sobreviven al hambre y a las enfermedades tienen que luchar contra la falta de ropas. En muchas poblaciones italianas los niños recién nacidos han tenido que cubrirse con serrín, por escasez de ropa, para conservarlos el calor.

De Francia, las noticias son aún peores. El Gobierno francés declaró hace poco que la nación necesitaba doce millones de cunas ocupadas. Sin embargo, las perspectivas son que quedarán vacías. La mortalidad infantil ha aumentado allí del 6 por ciento en 1939 al 19 por ciento en 1944.

Todos los niños franceses de diez años de edad pesan como promedio cuatro kilos menos de lo normal. Las muchachas parisinas de catorce y quince son ahora diez centímetros más bajas que el promedio. Los chicos de la misma edad, están ocho centímetros por debajo de lo normal. En los últimos diez años se han registrado en Francia más defunciones que nacimientos, sin contar las bajas de guerra. Desde 1939 la población francesa se ha reducido en un millón y cuarto. Los 40.000.000 de franceses, a este paso, quedarían reducidos a 22.000.000 al final de este siglo.

El índice de natalidad en Inglaterra también aparece ahora en descenso después de un alza tremenda en los primeros años de la guerra. A menos que se registre un cambio en la tendencia, los 45.000.000 de británicos podrían quedar reducidos a 14.000.000 en el año 2045.

En cambio, Rusia amenaza convertirse en el gran coloso europeo, capaz por sí sola de doblar la población total de Europa, si es que los países

que siempre figuraron a la cabeza de Europa no se dan cuenta de los peligros que asoman por el Este. El índice de natalidad en Rusia durante los primeros nueve meses del año pasado aumentó en un 35'3 por ciento sobre el índice de igual período del año anterior. Una madre rusa de tres hijos logra ahora un subsidio de 400 rublos mensuales. Las madres de familia numerosas pueden llegar a cobrar hasta 5.000 rublos con diez hijos. Stalin ha modificado su antigua política. El divorcio prácticamente no existe. Se per-

(Pasa a la página segunda)

El Danubio Azul —hablamos de la canción famosa y archipopularísima— es ya talludito. Más que mayor de edad. Casi renqueante. Como que acaba de cumplir sus setenta y cinco años. Se cantó por vez primera en los carnavales de Viena de 1867 y no tuvo por cierto, una gran aceptación. Esta es la verdad. Entonces privaban en aquella capital otras musiquillas arrebatadoras —una polka célebre de Koch, entre otras— y "El Danubio Azul" no pudo competir con ellas. El éxito detonante del vals de Straus vino mucho después y no a orillas del río en cuestión, sino de otro distante. Concretamente el Sena. París —abreviemos— le dio realce y difusión. Era la época de la Exposición y en la capital parisina, congregándose a la sazón gente de toda Europa y de muchas partes del mundo. Gustó tanto la pieza-cilla de referencia que vino a ser

# "EL DANUBIO AZUL" CUMPLE 75 AÑOS

número obligado en los teatros, en las salas de recreo y en los bailes. Todo el mundo la cantaba. Algo así como el "Boogie-Boogie" actual, multiplicado por la unidad seguida de gran número de ceros.

De París dio poco después un salto bien estimable. Se puso de moda al otro lado del Océano. Allí logró el mismo furor. A tal extremo llegó éste que hubo de embarcarse el propio autor para dirigir en Boston un concierto de veinte mil cantantes, todos los cuales iniciaron los compases del "Danubio Azul" al estallido de un cañón. El éxito de "El Danubio Azul" en su punto de origen —como si dijéramos en su propia salsa, ya que de Viena se trata— no llegó hasta años después. En tal reaparición, eso sí, la acogida fue de clamor. Acabaron por declararle vals predilecto y por "excelencia. Algo así como un desagravió nacional.

#### RUSIA, DISCIPULO DE ALEMANIA

Los procedimientos alemanes han hecho escuela. Rusia los aplica como un fiel discípulo. Esos profesores que movilizaron para reclamar una parte del territorio turco parecen reproducciones de los agentes de Goebbels, de los Seyss-Inquart y Hellein. Adiestrada en el sistema alemán, Rusia promueve también sus guerras de nervios. Y con la mayor facilidad del mundo, sus amigos, conscientes o inconscientemente, se convierten en sus agentes. Para esas clases de trabajos esos hombres librescos llamados "amigos de Rusia", constituyen un elemento precioso, aunque se sepa ya de antemano que son los primeros que atraviesan la frontera cuando la situación se pone negra y empieza el derramamiento de sangre.

Desde que la guerra ha terminado, Rusia ha promovido varias guerras de nervios. A veces no da la cara. Pero en toda campaña que se refiere a un país católico, es Rusia la que mueve los hilos de la guerra de nervios aunque no sean los comunistas los que la empujan. Está Rusia segura de que en cuanto sea puesta en movimiento la máquina de la propaganda contra un país católico, la secundarán todos los elementos que en el lenguaje del Evangelio constituyen el "poder de las tinieblas", entre los cuales, y al lado de los que no tienen otra aspiración que la del saqueo de los bienes del Estado o de los particulares, figuran en nuestro de honor los fabricantes de nubes, todos esos señores que están ahora tan indignados ante la enorme injusticia de que Rusia no disponga todavía de la bomba atómica.

#### CONTRA EL CATOLICISMO

Tanta Rusia como esos llamados neuróticos de la democracia que secundan sus campañas, dirigen sus ataques, no

# EL PRIMER TRATADO DE PAZ



Los plenipotenciarios de Siam, el príncipe Vatchay y el general Phya Abhai y los de la Gran Bretaña, Ancy y Denting, han firmado en Singapur el primer tratado de paz después del armisticio. El príncipe Vatchay, estampando su firma al pie del documento.—(Foto GIL DE ESPINAR.)

# Todo veterano yanqui tiene acceso gratuito a las Universidades

## Los centros docentes han creado ciudades de casas-camarotes para los estudiantes

### APOSTILLA

#### ROBO ORIGINAL

BOSTON.—En el barrio occidental de esta ciudad se ha dado el caso curioso de que los ladrones se llevaron la fachada de una casa sin que la dueña de la misma se diera cuenta de la sustracción. La Policía realiza activas pesquisas para detener a los ladrones. Este original sustracción es una consecuencia más de la escasez de viviendas que se deja sentir en toda Norteamérica.—(EFE).

Cocos muy atrevidos son ciertamente éstos, que se llevan debajo del brazo la fachada de una casa, y se quedan tan frescos. Sospechamos que la tal fachada no sería muy pesada, y desde luego bastante más ligera que el sueño de su dueña, la cual no se dio cuenta del estropicio hasta que a la mañana siguiente la despertó el timbrazo del lechero.

Los cocos, en esta ocasión, han procedido con un envidiable sentido práctico de las cosas. En vista de que tan difícil se hace encontrar piso desahogado, decidieron construir uno por cuenta suya y a costa del prójimo. Hoy, un tabique, mañana la cocina, luego el baño, y más tarde una pentana. De este modo en dos semanas tenían casa barata y estipendiada. Y no decimos que sin ningún esfuerzo, porque ya sudaban transportando la fachada de marras, a oscuras y de puntillas para no turbar el sueño de la propietaria.

Las cosas que pasan en Boston.—Z.

## HUMOR AJENO



CASTIGO

—Ahora mismo te encierros en tu cuarto y me traes la llave.



MAL GENIO

—Entonces usted mató a su víctima aplastándole el cráneo con una barra de hierro y después lo pateó durante un cuarto de hora?

—Clerto, señor comisario; confieso que tengo un poquito de mal genio.

## DEPORTES

### Los encuentros de mañana, en Los Cármenes, decisivos para los equipos modestos

Comenzará el Numancia-Júpiter a las dos y el S. E. U.-Ferroviaria, a las cuatro de la tarde

El presidente del Numancia dona un reloj y una medalla a los mejores elementos de su club

Mañana, festividad de San Cecilio, se celebrarán en el terreno de juego de Los Cármenes dos encuentros de fútbol correspondientes a la "Copa de aficionados de S. E. el Generalísimo", y al torneo local de Liga de tercera categoría. A las dos de la tarde y dirigido por Vergara, jugará el Numancia-Júpiter, primera división, y a las cuatro en punto, el

WASHINGTON, 31. — La guerra es un maestro duro, pero bueno. La guerra ha enseñado a millones de hombres a vivir en los grandes espacios y a cobijarse en sintéticos recintos. De día, la casa tuvo a veces por área el horizonte, por techo el sol, y por suelo la madre tierra. De noche se redujo a la síntesis de la tienda individual o el saco zapatilla de los climas antárticos. Y como ajuar era suficiente una mochila colgada de los hombros.

¿Quién no ha visitado en un barco el camarote del capitán, o el del jefe de máquinas o el del primer oficial? Basta un espacio de dos por tres metros para establecer una casa a flote con dormitorio, cuarto de baño, infinidad de armarios, despacho, comedor y hasta sala de recepción; todo cómodo, elegante, coquetón y hasta "espacioso". Y hay capitán que vive allí, precisamente allí, limpio, cómodo, confortable, no sólo las tres semanas de un viaje, sino meses y años. En un viaje conocí a un capitán muy amante de la música, que llevaba en su camarote su propio piano.

¿Y quién no ha sentido curiosidad por asomarse a un "trailer"? Aquí he visto uno que, arrastrado como una pluma por un automóvil corriente, tenía nada menos que seis camas, comedor, cocina, sala y ducha, todo ello sobre dos ruedas que tenían acoplado un generador de corriente para que el alumbrado no fuera a expensas de la batería del coche.

Pues bien; una mezcla de las enseñanzas de la guerra, del barco y del "trailer", ha resultado la escasez de vivienda en muchos sitios y especialmente en la Escuela de Leyes de la Universidad de Michigan.

Entre los beneficios que las leyes conceden a los veteranos no es de poca cuantía el que pudiéramos llamar en castellano el de becas universitarias. Todo licenciado es un becado en potencia. No necesita otra cosa que solicitarlo para conseguirlo. Y como la guerra fué substrayendo de las Universidades a todos los estudiantes que cumplían 18 años, es fácil imaginar en qué proporciones se van llenando a medida que llegan al Continente barcos y más barcos con soldados repatriados.

Y no son ellos solos. Son también los que quieren aprovechar la coyuntura de estudiar gratis y con subsidio, aunque no fueran estudiantes en el momento de la movilización.

Por ejemplo: a la Universidad de Michigan llegó el otro día el teniente de Marina, John T. Ryan, de 29 años, héroe de seis combates navales en el Pacífico, con su esposa, Patricia, y su hija de cuatro años, Sally, dispuesto a seguir la carrera de Derecho. El Gobierno le paga 140 dólares mensuales como beca, 65 dólares por una sola vez para la adquisición de libros y como veterano casado otros 75 dólares mensuales.

Pero el problema de instalación que

afrontó el teniente Ryan era el mismo que el de otros 800 veteranos en iguales condiciones. En Michigan no queda un solo piso por alquilar, ni siquiera

(Pasa a la página segunda.)



**Por Pilote**  
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

**HORIZONTALES.**—1: Nombre del alma en la mitología egipcia. Repetido, madre. 2: Marchita, agotada. Milagroso rocío con que Dios alimentó a los israelitas en el desierto. 3: Intersección equivalente a aprista. Verbo latino. 4: Jugador de fútbol del Granada. 5: Aplicase al cargo que está sujeción a un empleo. Mujer que padece cierto defecto físico. 6: Pueblo de Burgos. En Germania, dios. 7: Letras de egipcios. 8: Silla de tijera que se coloca sobre el aparejo de las caballerías. 9: Pronombre. Anagrama de sneo. Partir. 10: Aves de la barra. Altura del terreno pequeña y prolongada. 11: Metal. Pongo al fuego.

**VERTICALES.**—1: Instrumento musical de tres cuerdas de acero y una de latón. 2: Para limpiar el calzado. Punto cardinal. 3: Zumo del aloe. Hija de Saturno y de Rea. 4: Al revés, arcilla terrosa blanca, empleada para limpiar metales. 5: Azúmaros a los animales. 6: Divinidad maligna de las mitologías africanas. 7: Ángel que pertenece al octavo coro de los espíritus celestes. 8: Pared o tapia. 9: Hilo recogido en vueltas iguales sobre un tornillo. Cavidad profunda en la tierra. 10: Nombre de mujer en diminutivo. A nivel. 11: Vocales de scarrozas.

### Solución al último crucigrama

**HORIZONTALES.**—1: Tia. Tris. 2: Elmal. Rabo. 3: R. Patán. L. 4: Añica. 5: Ome. 6: E. 7: Ocu. 8: Añjo. 9: D. Vuir. A. 10: Ocho. Etes. 11: Son. Raco.

**VERTICALES.**—1: Ter. Dos. 2: H. D. 3: Lupa. Avio. 4: Alajo. Oñón. 5: Támesis. 6: Trade. Uñer. 7: Rana. Oñis. 8: Ib. Es. 9: Sol. Aso.

## TOROS

### La Empresa granadina no tiene ningún contrato para la próxima temporada

...A pesar de todos los pesares, podemos asegurar a nuestros lectores y aficionados que nada hay hecho —pero ni aún apelabrado— para la temporada turística. Así nos lo aseguró ayer el gerente

de nuestros circo, turísticos, don Antonio Vallejo. Así es que, ni ha estado en Madrid el señor Vallejo, como aseguraba un colega de la capital de España, ni hay contrato con la Cintrón, ni se sabe qué ganado se comprará. Esto es cuanto hay en carteras para la temporada en puertas.

EL MEJICANO EDUARDO LICBAGA TOMARÁ LA ALTERNATIVA EN VALENCIA

El excelente torero mejicano Eduardo Licbaga, que tan brillante temporada realizó el pasado año, se propone tomar la alternativa en la plaza de toros valenciana durante la presente temporada. Antes de doctorarse actuará en las plazas de Madrid, Barcelona y Sevilla. Asimismo parece ser que actuará en nuestra plaza de toros en uno de los espectáculos que se den con caballos.

EL DÍA 17 SE INAUGURA LA TEMPORADA EN CADIZ

CADIZ, 31. — La empresa de esta plaza de toros anuncia la inauguración de la temporada para el domingo 17 de febrero, con un festival en el que se lidiarán reses de una ganadería andaluza. Actuarán los tres hermanos Dominguín y el duque de Pinhornense, que rejoneará un novillo. También ha sido invitado para rejonear otro novillo Juan Belmonte. Los hermanos Dominguín, marcharán el día 18 para Canarias, donde actuarán en una corrida en Santa Cruz de Tenerife.—(CIFRA).

# PATRIA

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

## LULOIDE

### Los matrimonios felices de Hollywood

#### Charles Boyer, Spencer Tracy y Don Ameche desmienten que sea Hollywood el «país» de los divorcios

Un poco escandalizado el público por las noticias de divorcio que casi a diario se reciben de «La Meca del cine», ha llegado a creer —y para ello no le han faltado motivos— que los «astros» de la pantalla aprovechan el tiempo que les queda libre de su trabajo proyectando bodas y divorcios, a pesar de lo relativamente fácil que parece tanto «hacer» como «des-hacer» un embudo de tal categoría. Y decimos que no le falta razón al lector, porque se ha dado el caso, por el retraso en la llegada de las noticias, de que a veces, la boda y el divorcio de un artista se han anunciado en la misma revista.



CHARLES BOYER

### ¿QUIEN TIENE LA CULPA DE LOS DIVORCIOS?

Como el lector podrá comprender, la contestación no es fácil, pero nosotros le vamos a dar. Culpables, en la proporción que ustedes quieran dárles, son: primero, la «flaqueza de la carne»; segundo, la falta de reflexión de los interesados; tercero, la excesiva propaganda, a veces ficticia, montada sobre la «posible boda» o el «posible divorcio». Sobre todo, la propaganda, que, muchas veces sin conciencia, no se para ni en bien ni en mal, sino en el poco o mucho éxito

## FICHERO

### Franchot Tone



Nació en Niagara Falls (Estado de Nueva York) el 27 de febrero de 1905. Concluidos sus estudios pasó una temporada en Francia para perfeccionar su conocimiento del idioma, y se graduó en la Universidad de Rennes. De vuelta en los Estados Unidos ingresó en cierta compañía teatral de segundo orden, que a la sazón trabajaba en Buffalo. En seguida le llegó la oportunidad del triunfo con la obra "Age of Innocence", que interpretó con Katharine Cornell. No tardó en ser famoso en todo el país. Cuando representaba una comedia, un dirigente de la Metro Goldwyn Mayer le propuso un contrato para actuar en películas. Lo aceptó y en vista del éxito logrado en su primera salida al nuevo arte, abandonó el teatro para consagrarse al cine. En el Estadio conoció a Joan Crawford, su compañera en muchas películas, y con ella se unió en matrimonio el 12 de octubre de 1935. Es uno de los mejores galanes del cine americano. Cultiva con todos los deportes, y es muy aficionado a la lectura. Estatura, 1,78 metros. Ojos grises. Cabello castaño.

### Acaso no sepa usted...

QUE «Gériz» va a titularse la nueva versión del film «Paralelo prohibido». Esta de ahora la va a dirigir también Lubitch.

QUE en los Estudios «Sevilla Filmes» ha comenzado el rodaje de la película nacional «Mar abiertos», cuyo argumento es de Adolfo Torrado. La dirección corre a cargo de su hermano Ramón, y de los principales papeles se encargarán Maruchi Fresno, Jorge Mistral y Ferrnández de Córdoba.

es decir, taquilla; sobre todo, ella —la propaganda— es la culpable de que muchas mariposas se quemen las alas y de que muchos zánganos se chupen la miel. Claro está que, algunas veces, quizá, donde el amor es tan libre, también habrá sus contribuciones al interés, o a la conveniencia de tipo profesional.

### EN HOLLYWOOD HAY POCOS DIVORCIOS

Y es verdad. Los americanos, acostumbrados a las estadísticas, incluso para medir las intensidades afectivas, han demostrado de forma clara que en Hollywood hay, en proporción de población, menos divorcios que en el resto de América, ya que allí no llega ni a dos terceras partes del resto de los Estados Unidos. ¿Cómo es ello? Muy sencillo: la propaganda. Pues mientras de los «astros» nos cuentan «casi» todo lo que hacen, desde que se levantan hasta que se acuestan, e incluso lo que sueñan, del resto de los mortales no nos cuentan nada, y... ¡claro!, así resulta que se enteran uno de todos los tropiezos.

### LOS TENORIOS DE LA PANTALLA

Nosotros, amable lector, vamos a darle una lista corta —de todos los que

(Pasa a la página segunda)

### Los tres hombres más viejos de la Meca del cine

Barrymore, Houston y Griffith suman doscientos años

Toda la historia de Hollywood está representada por estos tres nombres: D. W. Griffith, Walter Houston y Lionel Barrymore. Entre los tres suman doscientos años. El más viejo es Griffith, que acaba de cumplir los setenta y dos; le sigue inmediatamente Barrymore, con sus sesenta y ocho años. El Benjamin resulta ser Houston, que sólo cuenta la friolera de sesenta años. De Lionel Barrymore, ¿qué puede decirse que no se haya dicho? El viejecito raquetante, enfermo, que se arrastra a duras penas sobre su sillón de ruedas, debido a una parálisis progresiva, es el archivo viviente de Hollywood. Conserva en su memoria hasta los más pequeños detalles. «Este acuerdo —dice— de cuando esta ciudad, hoy tan orgullosa, consistía tan sólo en una calle, con dos teatros en los extremos. Mucha, muchísima gente ha llegado hasta aquí creyendo encontrar un desierto. Y pocos de ellos han conseguido triunfar.» Lionel Barrymore, único descendiente masculino —desde hace poco trabaja la hija de su hermano John— de una dinastía de artistas, conserva todo un símbolo de reciedumbre, para ejemplo de las ambiciones valederas.